
C 2 : L’infinitif et les groupes de verbes.  

 

 Le verbe nous indique ce que le sujet est en train de faire dans la phrase, il nous 

montre « l’action ». Souvent les verbes « se déguisent » càd qu’ils changent suivant 

que l’on parle         au passé,                  au présent ou          au futur. 

 

 

 L’infinitif du verbe est la forme du verbe quand il n’est pas conjugué. 
(il est endormi donc il ne « travaille » pas.) 
 
Pour trouver l’infinitif d’un verbe : on peut utiliser il faut…,on peut… ou on doit… 

                         Exemple : je rirai  → il faut rire   : rire est l’infinitif de « rirai ». 

                                           tu manges → on peut manger : manger est l’infinitif de « manges ». 

 Les verbes sont classés en 3 groupes : 

 

 Le 1er groupe : comprend tous les verbes dont l’infinitif se termine en –er (sauf 

aller qui est un verbe du 3ème groupe) : chanter, ajouter, blaguer… 

 

 Le 2ème groupe : comprend tous les verbes dont l’infinitif se termine en –ir et 

qui se conjuguent comme finir (je finis, nous finissons) : grandir, choisir, … 

 

 Le 3ème groupe : comprend tous les autres verbes : cuire, aller, faire, vouloir, 

prendre, voir, dire, … 

 

Pour voir si tu as bien compris, fais cet exercice :  

1. Trouve l’infinitif de ces verbes conjugués. 

 

a. Il conduit sa voiture.    →  Il faut …………………………………………………………………… 

 

b. Nous finissions notre travail. →  …………………………………………………………………… 

 

c. Je prendrais mon appareil photo demain.  →  …………………………………………………………………… 

 

d. Tu siffles très bien.   →  …………………………………………………………………… 

 

e. Vous désobéirez encore une fois.  →  …………………………………………………………………… 

 

f. Elles blaguaient beaucoup entre-elles.   →  …………………………………………………………………… 

 


